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A helyzet.
A honatyák tizenegy napi ünneplés után 

szerdán munkához láttak, mint mondani szokás : 
ujult erővel!

Igenis, ujult erővel jelent meg 8G honatya, 
a többiek pedig még mindig otthon fogyaszt­
ják az ünnepi kalácsot: s e miatt a képviselő­
ház nem volt határozatképes.

Szomorú dolog ez nagyon, különösen most, 
midőn a politikai helyzet maga is annyira szo­
morú.

A jelenlegi pártviszonyok között, a nyílt 
és titkos ármánykodás útvesztőjében alig lehet 
reményleni, hogy a czélbavett nagy reformok 
a nemzet óhajtásának megfelelően valósuljanak.

Az udvar és a főrendiház ellentállásán 
már is megtört a polgári házasság reform terve 
s biztosan állíthatjuk, hogy az nem is fog be­
terjesztetni. Legfeljebb ha a polgári anya­
könyvvezetést s a zsidók recepcióját keresztül­
viszik — ha ugyan az özönvizelőtti boruirtság- 
ban leledző főrendiházi többség ezt is meg nem 
akadályozza — de a szabad vallásgyakorlat 
és polgári házasság tovább is ez országban 
szép ábránd marad, mely még nehány hónapig 
foglalkoztatni fogja a sajtót, aztán erről 
sem fog többé senki sem beszélni. Hiába, a 
modern Magyarországban ma is egy félszáz 
együgyű mágnás akarata többet nyom. mint az 
egész nemzet legjogosabb kívánsága.

Van azonban a helyzetben még egy moz­
zanat. mely jelentősebb s végzetesebb minden­
nél. s ez azon most már a félli. Pester Lloyd- 
tól is bevallott tény, hogy a király ő fel­
sége haragszik a magyar nemzetre 
és pedig az úgynevezett „Kossuth-kul túsz“ 
miatt. Hát erre nézve nagyon sokat lehetne 
mondani, s be lehetne bizonyitni, hogy a nagy 
száműzött iránt nyilvánuló kegyelet legkisebb

csorbát sem ejt a koronás király iránt érzett 
hódolatos loyalitáson, de az most hiábavaló 
dolog lenne, mert bizonyos magyar és osz­
trák tényezőknek sikerült a királyt hű magyar 
nemzetétől annyira elidegeníteni, hogy ennek 
sok és szomorú következménye lehet és me«- 
lesz a trón és nemzet kárára egyaránt.

Nagyon szomorú és veszedelmes jelenség 
ez huszonöt évvel a kiegyezés után, s arra en­
ged következtetni, hogy még mindig nem va­
gyunk túl közjogi harezainkou s alkotmányos 
alapunk sem oly szilárd még, mint azt már 
hinni kezdtük. Minden oldalról kovácsolják a 
fegyvereket, ellenünk, s a király haragja némi 
magyarázatául szolgálhat azon páratlan vakme­
rőség s elvetemültségnek is, melylyel a nem­
zetiségek most a magyarság ellen lázitni me 
fészkednek.

Nagyon szomorú auspiciumok közt készül 
tehat a mi siralmas partviszonyok közt vergődő 
parlamentünk a szabadelvű reformok megterem­
téséhez és nincs senki, a ki biztosra merné venni 
a képviselőim sikeres muködhetés it s a hogy az 
udvar hangirata mellett egy szép nap arra éb­
redhetünk, hogy a parlament feloszlatva, aWe- 
kerle-kabinet elbocsátva s egy conservativ-kle- 
rikális kormány kinevezve van. Mert ebben a 
monarchiában még most is — minden lehet­
séges ....

— Bcirsodvármegye állami dotácziója már ez
év folyamára, 72,400 írtról 79,700 írtra emeltetett. 
Á 7300 írt többletnek felosztása iránt az e tárgv- 
han kiküldött bizottság már megkészitette javaslatát, 
melyet mi is részletesen közöltünk. A bizottság, mint 
értesültünk, az e hónap 14-én tartandó rendkívüli 
közgyűlés előtt még egyszer revízió alá veszi a ja­
vaslatot s a szolgaszemélyzet helyzetének javítása 
czéljából némi változtatásokat fog azon eszközölni. A 
megyei állatorvosok, mint halljuk, kérvényt fognak 

j intézni a közgyűléshez az iránt, hogy a fizetésemelés

jótéteményében ok is részesüljenek ; mert semmiképpen 
sem akarják elfogadni a „Borsodmegyei Lapok“ azon 
nézetét, hogy „5 nekik a vármegye csak egy klien­
sük, az 5 megélhetésük magán gyakorlatuk utján 
busásan (!) biztosítva van.* Nem akarunk az állat­
orvosok fogadatlan prókátorai lenni; de igazságér- 
zetűuk késztet annak a kimondására, hogy ha t. 
laptársunk nézete helyes és elfogadható alapon nyu­
godnék, akkor a bizottság sem a megyei főorvosnak, 
sem a tiszti ügyészeknek nem emelte volna a fize­
tését, mert hiszen ezeknek az uraknak éppen úgy csak 
egv kliensük, mint a milyen pacziensük lehet az 
állatorvosoknak a vármegye. Ez a nézet tehát semmi­
képpen sem állhat meg. A dolog, mint értesültünk, 
úgy van, hogy az állatorvosok nem a házi pénztár­
ból, hanem a kutyaadó-péuztárból kapják a fizeté­
süket s a bizottság ennélfogva úgy gondolkozott, 
hogy miután az a pénztár, melyből ok a fizetésüket 
kapják, nem gyarapodott, reájok egy másik pénz­
tárnak gyarapodása egyáltalában nem tartozik. De 
ez a nézet sem állhat meg. Mert a mig kutya-adó 
nem volt, addig az állatorvosokat is a házi pénztár­
ból fizették s fizetnék mai napig is, ha egy fináncz- 
zseni a kutya-adot fel nem találja. Ebből kifolyólag 
tehát az állatorvosok mar csak azért is megérdemel­
nének egy kevés fizetésemelést, mert ők az állami 
javadalmazásból — daczára unnak, hogy egészen 
állami érdekeket szolgálnak — most egy krajczárt 
sem kapnak. Mindenekelőtt az a legfőbb kérdés.' hogy 
megyei tisztviselők-e az állatorvosok, vagy nem? 
Ha azok, a mit talán senki sem tagadhat,, akkor 5 
reájuk is ki kell terjednie az állami újabb dotáczió jó­
téteményének. Másik kérdés az: van-e annyi fizeté­
sük, a melyből állásukhoz képest tisztességesen meg­
élhetnek? Erre a felelet csak az lehet, hogy nincs j 
mert 400 frt évi fizetésből a mai viszonyok között 
tisztességesen megélni nem lehet. Nem tagadjuk mi, 
hogy az állatorvosoknak vannak magán mellékjövedel­
meik, mert hiszen, ha ezek nem volnának, akkor ta­
lán a 400 frt mellett egyenként már régen beadták 
volna a kulcsot a megyének. De egy állás megbi- 
rálásanál az sohasem jöhet tekintetbe, hogy egy 
tisztviselő szabad idejét mikképpen értékesíti. Itt 
csak azt lehet megbírálni, milyen fontos szolgálatokat 
milyen mértékben teljesít az illető tisztviselő és a tett 
szolgálatokkal arányban áll-e a fizetése ? Nem akarjuk

A SZABADSÁG TÁRCSÁJA.
Mit beszélnek, a leányok ?

Ketten voltak a kis szobában: Olga és Irma. 
Irma csak most érkezett meg barátnőjéhez, ki neki, ami­
kor csak együtt lehettek, sietett apró élményeit el­
mesélni. Nem hallgatta el az uzsonnánál hallott pi­
káns pletykákat, elmondott egy par kétértelmű élczet 
a „Pont-Biquet családiból, „Mussotte“-ból, a miket 
épen megj egy zeit a legutóbb előadott szellemes fran- 
czia vígjátékból, vagv frivol operettekből. A mikor 
ezekkel készen volt, a saját vágyaira és terveire 
került a sor. Irmához egészen őszinte volt, s az ily bi­
zalmas beszélgetésekben megnyilatkozott az ifjú 
leánysziv; ő igen reális gondolkozást!.

— Szeretnék férjhez menni, mondta Irmának.
— Tudod, hogy a múlt héten ünnepeltük meg 

tizennyolczadik születésnapomat, s igy még messze 
vagyok a hervadástól, még is szeretnék már asszony 
lenni, mert hidd el kedvesem, hogy a leány csak 
akkor kezd élni. a mikor asszony lett.

Sokan mondják, hogy szép vagyok, még töb­
ben azt, hogy kaczér lettem. Persze, mind a kettőt 
a hátam megett s én inkább hiszem az utóbbit; 
elismerem, hogy szeretek fiatal gavarainkkal eltré­
fálni s nem törődöm egy pár szemérmes naiva meg­
rovásával.

Hidd el Irmám, hogy én nagyon kedves fele­
sége leszek az uramnak. Szeretni . . . nem, inkább 
sajnálni fogom, mert nem hiszem, hogy boldog lesz 
velem. Igyekezni fogok, hogy mindig szeretetremél­
tónak találjon.

Nem kívánom férjemtől, hogy mindig otthon 
legyen, csak a kassza kezelést bízza rám. az idejé­
vel szabadon rendelkezhetik, elvárom azonban tőle. 

I hogy udvarias és előzékeny legyen. Ne zárjon el a 
világtól, ne legyen féltékeny, ha távollétében foga­
dom leánykori udvarlóimat, bízzék meg a félesége 

: erényeiben.
Afféle tudományosan képzett nő vagyok. A mit 

tudok, férfinek igen kevés lenne, de leánynak sok. 
Filozofálok. Tisztában vagyok a szerelem metafizi­
kájával.

* A jövő generáczió minél tökéletesebb megte­
remtésére irányuló ösztön — ez a szerelem“. Meg­
lehetős rideg felfogás. Ebből látható, hogy sohasem 
tudnék valami nagyon szeretni. A rózsát kedvelik 
illatáért, senki se gondol arra, hogy szemétdombon 
termett. — így vagyok én is a szerelemmel.

A filozóf elmélkedik róla és- kevésre becsüli, 
de felülkerekedik bennem a nő, kiakarom venni ré­
szemet édes mámorából, a miről még csak homá­
lyos sejtelmem van, hiszen a vérem olyan ifjú és 
forró a szivemben.

Feltétlenül megkövetelem a férjemtől, hogy 
okos ember legyen, más mulatság hiányában vele 
ilyféle dolgokról vitatkozva eltelnének a hosszú téli 

lesték. Pedig a papa folyton azzal bosszant, hogy 
j okos ember engem nem vesz feleségül.

Eladó lány vagyok, fejkötő az ára. Ezt mond­
tam a minap kaczéran egy barátomnak — s a szem­
telen azt felelte:

— Ily magas áron nem kell, inkább lemondok róla.
Ezalatt, mig a két leány Olga szobájában be- 

i szélgetett. az ebédlőben felteritettek, s uzsonnáim

hívták őket. Uzsona után megint visszajöttek Olga 
szobájába.

— Én nem kívánok, szólt Irma barátnőjéhez, 
oly hamar férjhez menni. Apám főpénztárnok egy 
nagy pénzintézetnél, évi jövedelme 3000 frtra rúg, 
ezt elköltjük utolsó krajczárig. A férjem valószínűleg 
Gerő Imre lesz, fiatal bankhivatalnok atyám irodájá­
ban. Két hónapja udvarol nekem, szülőim akarják, 
hogy hozzá menjek. Miért is ellenkeznék ? Elég jó 
parthie olyan leánynak, a ki három szobára való 
stafirungnál egyebet nem hoz a házhoz.

Csendes, szerény életet élünk, mert 1200 forint 
fizetésből nem nagyon telik bálokra, estélyekre. A 
férjemet becsülni fogom, mert hisz ő tart el. de un­
tat, ha érzelegni fog.

— Én még sem tudom e két sivár lelkű fin- 
de-siéclc leányt annyira kárhoztatni, mint a modern 
mamák hibás nevelését, kik valahányszor leányuk­
nak egy előkelő fiatal embert bemutattak, nem mu­
lasztották el fülükbe súgni:

— Vigyázz magadra, vagyonos ember, jó parthie.
Csak hiú vágyakról, nagy úri igényekről be­

széltek nekik, szerelemről, hitvesi odaadásról, a mi­
vel egy nő férjének tartozik, szó se volt. Nem is 
csoda, ha üres szivű divatbábok lettek. S az ilyen 
nők vajon megtudják-e bocsájtani, ha a férfi hozo­
mányt keres ? Azt hiszem, hogy sok van, a ki azt 
mondja :

— Ha férfi lennék, százezer forint hozomány­
nyal sem vennék el oly nőt, a milyen én vagyok.

Farkas Béla.



szabadság

az állatorvosok szolgálatainak fontosságát, sem a te­
endők halmazát, melylyel magánjövedelmeik megke­
resésétől elvonatnak, hosszasan fejtegetni; mert úgy 
vacryunk meggyőződve, hogy ezeket a dolgokat a me- 
crye* intéző férfiai úgy is jobban tudják, mint mi; 
csak annyit akarunk még a megyei közgyűlés figyel­
mébe ajánlani, hogy a belügyminiszter különösen arra 
figyelmeztette a törvényhatóságokat, hogy a mlemeit 
dotáczióból a törvény rendelkezésé h e z k e- 
pest első sorban azok a tisztviselők ré­
szesüljenek. a kiknek fizetése 500 í r t on 
a 1 u 1 v a u. Ezek között vannak a megyei állatorvosok.

A magyarországi tanítók háza.
Egy-két éve csak, hogy tanügyi lapjainkban s 

az „Eötvös-alap országos tanítói egyesület- kebelé­
ben felvettetett az eszme s megtétetett az indítvány :
Építsük fel a magyarországi Tanítók
Házát! Az elvetett mag termőföldbe, jó talajba ke­
rült. A hazai tanítók örömmel fogadták az eszmét, 
lelkesedéssel karolták azt fel s a gyűjtés országszerte 
megindult a „Tanítók Háza“ felépítésére. Nagyobb 
arányokat akkor fog ölteni, ha majd telket is bírunk. 
Ezt "a fű- és székváros nemesen gondolkozó hatosa­
gától kérjük, reméljük és várjuk. Erre vonatkozólag 
a folyamodványt a múlt napokban nyújtottuk at 
küldöttségileg a fővárosi tanács tanügyi osztály a 
nagyérdemű vezetőjének, Rózsavölgyi Gyula tanács 
nők urnák. Hogy még jobban megértessünk s vilá­
gosabbá tegyük, mit óhajtunk, mit akaiunk, mi a 
czélunk : a folyamodványhoz mellékletképen csatol­
tuk az alább vázlatban bemutatott tervrajzot, mely 
szerint a Tanítók Házát felépíteni, berendezni s azt 
vezetni óhajtjuk.

A Magyarországi tanítók házának“ kettős czelt 
kell szolgálnia, nevezetesen: magába kell fogadnia
1. a felsőbb iskolákat, különösen pedig az egyete­
meket látogató ifjúság szállását cs esetleg ellátását 
eszközlő intézet t. 2. a magyarországi tanítók azon 
országos egyesületeinek az otthonát, a melyek a fő­
várost választottak székhelyül, továbbá azoknak a 
fővárosi taniű »-egyesületeknek a tanácskozó helyisé­
geit is, a melyek a .Magyarországi tanítók házában“ 
óhajtanak állandó hajlékot maguknak berendezni. 
Ezen kettős czélhoz képest a „Magyarországi tanítók 
házának“ két. egymástól teljesen elkülönített, külön- 
külön bejárattal biró, nagyobbszabásu épületrészből 
kell állania.

A felsőbb iskolákat és az egyetemeket látogató 
ifjúság szamára berendezendő épületrészt oly módon 
lehetne és kellene berendeznünk, mint a hogyan a 
bécsi „Rudolfmum“ van szervezve, a melyben a 
technikát látogató szegényebb sorsú ifjúság talál in­
gyen szállást és igen mérsékelt díjért teljes ellátást.

Ezen berendezésnek megfelelőleg a tanuló ifjú­
ság otthonát magába foglaló, teljesen elkülönített 
részében a „Magyarországi tanítók házának“ annyi 
három-három s egymásba nyíló szobából álló és egy 
ajtóval elzárható lakosztályt kellene felállítanunk, a 
hányszor hat esetleg nyolcz ifjú számára tervezzük 
intézetünket, hogy igy minden egyes hat-hat. avagy 
nyolcz-nyolcz tanulóból álló csoportnak legyen egy, 
a folyosóra nyíló nappali, illetve dolgozó termén 
kívül egy jobbra és egy balra nyíló háló, illetve 
pihenő szobája, a melyek három-három, esetleg pe­
dig négy-négy egyén szánára volnának berende- 
zendők.

Az ifjúság ezen száz tanuló befogadására ter­
vezett lakosztályán kívül gondoskodni kell az épü­
letben könyvtári helyiségről, egy-két olvasóteremről, 
hangszerekkel fölszerelendő szobákról, egy-két kisebb 
fogadóteremről, felügyelői lakásról, szolgák lakásáról, 
fürdőszobákról, ruhanemüek. tüzelőanyag raktáraiul 
szolgáló és más egyéb nélkülözhetlen helyiségekről.

A „Magyarországi tanítók házának“ ezen része 
a nagy szünidő alatt, a midőn az ifjúság a főváros­
ból eltávozik, néhány héten át arra is föl volna 
használható, hogy a fővárosba siető vidéki néptaní­
tóknak és tanároknak olcsó pénzért nehány napra 
szállásul szolgáljon.

A „Magyarországi tanítók házának“ másik, az 
előbbitől teljesen elkülönített és külön bejárattal el­
látandó részében az országos tanítói egyesületek és 
a velünk egy fedél alá vonulni kész fővárosi tanító- 
egyesületek számára berendezendő irodai helyisége­
ken kívül, kell egy nagyobb, közös tanítói könyv­
tári helyiségről, egy kisebb és nagyobb, körülbelül 
300 egyénre számított tanácskozó teremről, egy 
háznagyi, egy házmesteri lakásról, továbbá egy 
olyan vendéglői helyiségeket magába foglaló na­
gyobb lakosztályról gondoskodnunk, a melyben a 
vendéglős az intézetben elhelyezett ifjaknak, meg­
szabott olcsó áron, rendes élelmezést adjon és a 
kartársak által rendezendő összejövetelek és estélyek 
alkalmával étkezésről gondoskodjék.

Ezekben vázoltuk annak az épületnek a beren­
dezését, a mely a „Magyarországi tanítók Ferencz 
József-háza nevét viselné.

Ilyennek gondoljuk mi a magyarországi T a- 
nitók házát; s hogy ilyen legyen, a hazai taní­
tóságtól függ első sorban. Ha mindegyikünk meg­
teszi kötelességét, ha kiki beküldi a maga fillérjét a 
„Tanítók Háza“ felépítéséhez szükséges tőke gya­
rapítására, ha másokat is hasonló cselekedetre buz­

dítunk s minden magyar néptanító felhasználja össze­
köttetéseit, befolyását arra, hogy a „1 anitók Haza 
ügyének a művelt társadalmat is megnyerje, ado­
mányokat s alapítókat gyűjt: Magyarország ezeréves 
fennállásának jubileumát azzal ünnepeljük meg, hogy 
maradandó emléket állítunk, mely a magyar nép­
tanítók dicsőségét fogja hirdetni évszázadokon ke­
resztül. Rajta tehát, "szeretett pályatársaink, edes 
testvéreink, lássunk serényen a nagy munkához, s 
ne nyugodjunk, mig czélhoz nem jutottunk. Isten 
áldása legyen szent törekvésünkön és óhajtott siker 
koronázza azt!

Budapest, 1893. márczius 13.
Az „Eötvös alap orsz tanítói egyesület nevében.
Lakits Vendel. Péter fy Sándor,

titkár. elnök.

^ Az uj évnegysei beálltával tiszte­
lettel kérjük előfizetőinket előfizetéseik meg­
újítására, valamint mindazokat, kik hát­
ralékban vannak, hátralékaik kiegyenlíté­
sére. — Helybelit, előfizetőinket egyszersmind 
értesítjük, hogy az előfizetési pénzek besze­
désével lapunk kihordói bízattak meg, de 
tartoznak azok a felvett pénzekről szabály­
szerű nyomtatott nyugtéit adni.

HÍREK.

—• Április lő» Ez a dátum egy határidőt je­
lez, melynek figyelembevétele nagyon fontos azokra 
a polgárokra nézve, a kik alkotmányos jogaikat gya­
korolni kívánják. A ki a múlt évi adóját április 15-ig 
ki nem fizeti, azt nem veszik föl az országgyűlési 
képviselő-véilasztók névjegyzékébe. Kérjük és figyelmez­
tetjük tehát elvtársainkat, hogy adóhátralékaikat fo­
lyó hó 15-ig fizessék he, mert azt nem lehet előre 
tudni, hogy a jövő évben nem vár-e ránk valami vá­
lasztás. A választói, jog gyakorlása különben minden 
honpolgárnak nemcsak érdeke, de egyúttal köteles­
sége is '.

— Ünnepi beszéd. Zelenka Pál, ág. evang. 
püspök hvsvét, ünnepén fenkölt szellemű s magas 
szárnyalás« egyházi beszédet tartott hívei előtt a 
templomban. A beszéd nagy és maradandó hatást tett 
a templomban megjelent nagyszámú közönségre. Be­
szélt a polgári házasságról, az állami, anyakönyvve­
zetésről és a szabad vallásgyakorlatról. Kifejtette, 
hogy az egyház csak helyeselheti az államkormány 
törekvéseit, mert a házasságnak polgári utón való 
megkötése, az anvakönyveknek állami vezetése nem 
hogy ártana, de még használni fog az efgvház-imk. A 
tervezett egyházpolitikai reformok az egyház jogait 
nem sértik, a szellemei', nem érintik, legfeljebb a lel­
készek anyagi javadalmait «-öviditik meg. De <•• meny­
nyiben a lelkészek anyagilag veszítenek, épen annyit 
nyer az egyház szellemileg és erkölcsileg, mert a 
polgári házasság megszabadítja a lelkészeket a nagy 
felelősséggel járó házasságkötésektől, megmenti a fel­
halmozódott irodai teendőktől és ez által visszaadja 
őket az egyháznak, »zent hivatásának, ti tanuló szo­
bának, a kúra paszforálisnak.

— A görög keleti orthodox-egyház húsvéti ün­
nepe holnap kezdődik. A vasárnap és hétfőn tar­
tandó ünnepi mise alkalmával az egyház által szer­
vezett énekkar is közre fog működni. A feltámadás 
ünnepe ma éjjeli 12 orakor lesz.

— A 48-as honvédek ma tartják országos köz­
gyűlésüket Budapesten, melyre a horsodmegyei hon­
védegylet képviseletében Sassy István és Szinay 
István tegnap a fővárosba utaztak.

- - A miskolczi ügyvédi kamara, mint már em 
litettük, e hó 16-án délelőtt 9 órakor tartja évi köz­
gyűlését a kir. törvényszék nagytermében. Ez a köz­
gyűlés egyszersmind tisztújító közgyűlés is lesz, 
mely alkalommal a kamara tisztviselőit és vá­
lasztmányának tagjait ujabbi három évre fogják 
megválasztani. Azt is említettük, hogy a kamara 
érdemes elnöke: Sassy István, e tisztségről 
vógkép lemondani szándékozik, bár a kamarai ta­
gok bizalma ma is osztatlanul felé fordul. Ha 
azonban a közbizalomnak nem sikerül őt tisztének 
tovább viselésére rábírni, akkor a kamarai tagok nagy 
része, ezek között a gömöriek is — mint a „Gömör 
Kishont“-ból olvassuk — Kovács Lajos ügyvédre, 
pártunk érdemes elnökére óhajtja szavazatát adni.

— Borsodvármegye rendkívüli közgyűlése Bor. 
sodvármegye részéről, folyó évi April hó 14-én, reg­
geli 9 órakor rendkívüli közgyűlés fog tartatni, 
melynek tárgyai lesznek: 1. a m. kir. belügyminisz­
ter rendelete, a vármegyei törvényhatóságok állami 
javadalmazásának fölemeléséről szóló 1893. évi lV-ik 
törvényezikk végrehajtása tárgyában. 2. A vármegyei 
küldöttségnek ugyan-e tárgyra vonatkozó jelentése. 
3. Alsó Zsolcza község képviselő-testületének kérvé­
nye községház építésére szükséges 3800 forint köl­
csön engedélyezése iránt. Miről a t. közönség és a 
t. bizottsági tagok azzal értesittetnek, hogy ezen 
tárgyak szabályszerű előkészítése végett folyó évi 
április hó 13-dikán, reggeli 9 órakor, az alispáni 
teremben állandó választmányi ülés tartatik, melyre 
a t. választmányi tagokot ezennel meghívom. Kelt 
Miskolcz, 1893. évi április hó 1-én. B Vay Béla, 
főispán.
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— A miskolczi kir. közjegyyői állásra — mint 
halljuk — Szaffka Pál megyei főügyész, dr. G e n- 
c s i Samu, Lengyel Lajos. dr. F raukfurter Sán­
dor ügyvédek és Bulvovszky Gusztáv vizsgáló 
biró pályáznak.

— Eljegyzés Rá ez László, a m. kir. állam­
vasutak miskolczi gépgyárának művezetője ünnep 
szombatján tartotta eljegyzését Bodnár Zsuzsika 
kisasszonynyal, özv. Bodnár Jánosné kedves és szép 
leányával. Boldogságot kívánunk !

— Magyar hitszónok az izr. templomban. Az a
nemes irányú mozgalom, melyet dr. Majzler Jób 
és Weisz József izr. polgártársaink hitközségük 
hívei között egy magyar hitszónok alkalmazása iránt 
meginditottak, a legszebb sikerre vezetett. Városunk 
izr. lakosai, meggyőződve a czél magasztos volta fe­
lől, tömegesen sorakoztak a kitűzött zászló alá s 
ma mar abban a stádiumban van az ügy, hogy leg­
közelebb ki fogják hirdetni a pályázatot egy a mis­
kolczi izr. templomban alkalmazandó magyar hit­
szón oki állásra, melyre bizonyára sokan fognak pá­
lyázni.

— Tisza Kálmán volt miniszterelnök s ország- 
gyűlési képviselő a húsvéti ünnepeket Sajó-Kazán. 
veje R a d v á n s z k v Béla báró kastélyában töltötte. 
Erről az ünneplésről csak annyit jegyezhet fel a 
napi krónika, hogy ő exellencziájának kocsija a falu 
közepén egv hat éves gyermeket elgázolt. A gyer­
mek szüléi jajveszákelve rohantak a kegyelmes ur 
ele és — 5 fi t fájdalom dijat fizetett azonnal a „ jó­
kedvű adakozó.“

-- Megható családi ünnepélynek voltak tanúi 
husvét első napján a Le szih Miksa gépgyáros 
ur házához meghívott vendégek. A kedves háziasszony 
születésnapjának 50-ik évfordulóját ünnepelték meg 
hozzátartozói a ez alkalomból zene, felolvasás és 
szinieloadasból álló műsorral hangolták jókedvre a 
jelenvoltakat, kik között Zelenka Pál püspök urat 
kell első sorban megemlitenü k. Püspök ur két íz­
ben emelt poharat az Ízletes vacsoránál, melyet táncz 
követett. Ugyancsak a püspök ur indítványára az 
ünnepelt 4 éves unokája tányérral kezében sorra 
járta a vendégeket s ez utón 10 irtot gyűjtött a 
lutheránus nőegylet javára.

— A miskolczi közfürdő felügyelőjévé a rész­
vénytársaság igazgatósága hétfőn tartott ülésében 
Tury István velejti gőzmalmi gépészt válasz­
totta meg.

— A miskolczi kereskedők és kereskedő-ifjak 
egylete holnap, e hó 9-én d. u. 3 órakor tartja saját 
helyiségében rendes közgyűlését. E közgyűlésen fog­
ják megválasztani a csak ideiglenesen betöltött bi­
zalmi állásokra (jegyző, pénztárnok) a tisztviselőket. 
Értesülésünk szerint a kereskedelmi egylet többsége 
az ideiglenesen felkért tisztviselőket fo<na megvá­
lasztani.

— Tűzoltó gyakorlatok veszik kezdetűket va­
sárnap, e hó 9-én, a melyek május hó végéig fog­
nak tartani. A megtartandó gyakorlatokat a tűzoltó 
őrtornyon kifüggesztett fehér zászló fogja jelezni — 
Az első gyakorlat alkalmával fogják ünnepélyesen 
kiosztani a szolgálati évek után járó érdemjeleket.

Szlaviánszky Nadina. Zúzmarás világból, 
jegesmedvéknek való kiima alól származik el ide 
mihozzánk ez a kóbor, miivészteremtés, hozván ma­
gával valamit friss hangulatából a vakító fehér hó­
nak, mely hazáját messze, messze födi. De mégis . . . 
szemében olyan mély, délies a tűz, a mely becsületére 
válnék még a legtelivérebb szicziliai hajadonnak is. 
Es haja a 1 b i o n i szőke, kezein párisias finom­
ság, nyelvében bécsies elevenség, lábai k i n a i a- 
s an piczinyek, dereka geor giai karcsú, keble 
magyarosan telt. műveltsége európai, a vére 
forrósága afrikai, vállalkozási szelleme amerikai. 
Mennyire ingerük ezek a látni vágyat! . . . Nadina 
Miskolczra jön hétfőn, azaz e hó 10-én. Itt fog a 
„Három-rózsa“ dísztermében hangversenyt rendezni. 
Hallani fogjuk azt az édes fülemile-poézist, mely az 
ő hangjában cseng. Egy egész tavasz szólal meg abban 
bűbájos üdeségével. Reszketve röppen telénk az a piá- 
nója, mely olyan halk, mint vágyó sóhaja a virágnak: 
Ej uchnem ! . . A hangverseny műsora a következő: 
1. szakasz. 1. Bei der Pforte von Kaluga, nemzeti 
dal, rendezi Slaviausky Nadina. 2. Der schwarzäugige 
junge Mann, tánozdal. 3. Die Schnitterin, csatadal. 
rendezi Slaviausky Nadina. 4. Wanja dala, változa 
tokkal. 5. Der Nachtwächter, rendezi Warotnikoff.
6. Mein Grashälmchen, bús nemzeti dal. 7. Ach, du 
meine breite Strasse, tánczdal. II. szakasz. 1. Ének 
és körtáncz, Dragomirsky „Russalka“ operájából. 2. 
Süss sang die Nachtigall in meinem Garten. 3. Dra­
gomirsky Süsses Mädel, da kommen Bojaren. 4. Ich 
verberge meinen Ring. 5. Vor unserem Thore, kör­
táncz. 6. Gourilett. Mütterchen erbarme dich meiner.
7. Ei Ouchnem, hires orosz nemzeti dal. Az első és 
második szakasz között két egyházi ének adatik elő. 
A hangverseny-zongorát Osztrovszkv János ur szol­
gáltatja. Jegyek kaphatók Ferenczi B. könyv-és mű- 
kereskedésében'; 3, 2, 1.50 és 1 írtért.

— Öngyilkosság. Nagy izgatottságot keltett 
Mező-Kövesden az a megdöbbentő kir, hogy P i n- 
tér Nándor ottani kir. járásbirósági végrehajtó 
szerdán d. u. 4-5 óra között saját lakásán vadász- 
fegyverével szivén lőtte magát és azonnal meghalt. 
Az öngyilkosság legvalószínűbb oka — mint beszé- 
ük családi bajokban keresendő, a mennyiben mi­
előtt öngyilkos szándékát végrehajtotta volna, nejét
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akai ta lelőni, de az előle a pinczébe menekült_4
szerencsétlen ember esete iránt városunkban is nagy 
részvét nyilvánul, mert itt is széles körben előnyö­
sen ismerték őt. J

Borba fűlt. Ez is nagy ritkaságok közé tar­
tozik ma már. a filloxera uralkodásának legfényesebb 
kor.'ZaKában. De azért mégis megesett Besenyőn Sze- 
pesdy V iktor borkereskedő pinczéjében ünnep harma­
dik napján. A pinczében dolgozó munkások közül ecry 
beleesett egy hatalmas borral telt kádba s csak ne- 
hanv óra múlva vették észre, hogy hiányzik. Keres­
ték mindenfelé, végre megtalálták. Mire a drága fo­
lyadékból kihúzták, már halva volt. Beleíult a borba.

„ Furcsán magyarázta egyik gordon-utczai 
vendéglős a zárórát. A rendőrség előtt ugyanis igv 
védekezett:^ „Kérem, a záróra két órakor kezdődik. 
En a rendőrök felszólítására 2 órakor be is zártam; 
hogy azután fél ^háromkor újra kinyitottam, ez nem 
képez büntetendő cselekményt, mert arra nincs sza­
bályrendelet, hogy mikor szabad újra kinyitni “ Ha­
nem azért a vendéglőst megbüntették, —* noha neki 
a §§-ok betűi szerint igaza volt.

„Csőd. Schwarcz Herman mező-csáthi 
kereskedő ellen a miskolczi kir. törvényszék a cső­
döt elrendelte. Csődbiztosill Várj assy Ferencz kir. 
törvényszéki biró, tömeggondnokul Scoberda An­
tal. helyettesül Prág ay Gyula m.-csáthi ügyvédek 
rendeltettek. Bejelentési határidő május 17.

— Posta és távirdagyakornokok. A kereske­
delmi miniszter a 108 pósta- és távirda-gyakornok- 
j elölt ség re vonatkozó pályázati határidőt meghossza- 
bitotta. Pályázati kérvények minden posta és távir- 
daigazgatósághoz nyújthatók be. Feltételek az 1883. 
évi I t.-cz. 14. §-ban előirt minősültség. — A fel­
vett gyakornok-jelöltek egv forint napidijban része­
sülnek s az igazgatóság által kijelölendő hivatalnál 
a kezelést elsajátítani s 1893. év szépe, hó 1-ével 
az előirt 10 hónapi tan folyamot Budapesten végezni

SZABADSÁG.
5. Különfélék.
E gyűlésre a nőegylet összes tagjai tisz, 

telette! meghivatnak.
Kelt Miskolczon, 1893. é*i április hó 1-én. 

Sebe Álajosné, Véne sell Ede.
6 n° ideiglenes titkár.

felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halász Sándor. 

Kiadó : Wesselényi és König.

kötelesek: megjegyzendő, hogy a tanfolyam haliga 
tása alatt is élvezik a napidijat. — A pályázatra 
felhívjuk a közönség figyelmét s egvuttal arról is 
értesítjük, hogy e tekintetben bővebb felvilágosítás 
nyerhető minden kir. postahivatalnál.

— Városok biztosítási végrehajtása az allam
ellen. A városoknak nem kevés gondot okoz az, hogy 
az államosítás után a most megyei és városi alapok 
állami kezelés alá esvén, részben az állam által e 
vagyon konfiskáltatni fog. Különösen félnek az árva­
pénzekhez csatolt úgynevezett tartalékalapoktól. -- 
Legutóbb Gyula városa — mint levelezőnk jelenti — 
hogy megmentse legalább a „fejsze nyelét8, azt ha­
tározta. hogy a mintegy 40,000 forintra tehető tar­
talékalapját fel fogja használni az árvaszéki személy­
zet fizetésére és az e hivatalnál mutatkozó kiadások 
fedezésére.

— Gyilkos bojtár. Még alig 18 éves és már is 
nvolcz késszurással egv ember életét oltotta ki 
Farkas János, ki mint bojtár volt alkalmazva 
Hoffman Lajos s.-velezdi földbirtokosnál. A vere­
kedésre egy a putnoki vásáron történt összekoczcza- 
nás adott okot. A gyilkos bojtárt a csendőrség még 
aznapon elfogta s aszentpéteri járásbíróságnak átadta, 
honnan a miskolczi ügyészség börtönébe került.

— Azt beszélik, hogy a miskolczi hetivásárra 
jövő falusi asszonyokat ezentúl már nem lesz szabad a 
helybeli kofa-asszonyságoknak útközben elfogni s 
hogy éppen ezen ok miatt a baromfi-árak tetemesen 
csökkeni fognak. Van-e olyan háziasszony, a ki ezt 
elhiszi?

— Az „Adriai8 biztositó társulat miskolczi fő­
ügynökségében változás történt, a mennyiben Ha­
rangi Menyhért kilépése folytán „G r ü n f e 1 d 1 g- 
nácz fiai“ jóbirü ezég lett annak kezelésére fel­
kérve. A társulat mai számunkban foglalt hirdetésére 
felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

x Hangverseny. A közkedveltségnek örvendő 
katonazene hangversenyek a Seper szállodában ezen­
túl nem pénteken, hanem szombaton fognak megtar­
tatni, még pedig egyelőre még a nagyteremben, me­
legebb idő beálltával pedig a nyári kerti helyi­
ségben.

A közönség köréből.")
Tekintetes szerkesztő úr !

Becses lapjának április 1-én megjelent számá- 
oan Ruttkay Imre álLtorvos ur ugv látszik a 
közönség előtt ki akarja magát tüntetni, de mivel 
M.-Kövesdeu nem igen van tere, jobbnak látta itt a 
lapok utján.

Uyry latszik, a mai uapság igen divatba jött, 
hogy az emberek magokat lapok utján magasztalják. 
Avagy megirigyelte a miskolczi közvágóhidi Bod­
nár orvos ur helyzetét, erre biz el lehet énekelni:

»0, mily boldog az olv ember életéljen,
A kit a polgármester be vett kegyelmében!“

^,e’ ^°£.v tévútra ne vezesse Ruttkay ur a nagv 
közönséget, ki keli jelentenem, hogv nem ugv van 
a dolog, a mint ő állítja; mert biz itt Miskolczon 
ha borsókás a sertés, elveszik és elvették eddig is, 
Vligyis bedobták a mély Sajó vizébe nemcsak a Di- 
méterét, hanem még a Friedmann virsli.-. Zborovszkv, 
Ben esik satb-ekét is, melv által a halállomány mind, 
trefnyi és gálánd-férges fog lenni és a kifogott ha- I 
lakat mind Önnek fogják küldeni megfigyelés végett. | 
De azért mi nem fogjuk figyelmeztetni a m. kövesdi ' 
szakközegeket és rendőrséget.

Miskolczon az a rendes gyakorlat, hogy mind­
addig, mig az orvos nem látaniozta a levágott álla­
tot. azt, kimérni nem szabad. A borsókás sertéshúst 
én sem árusítottam el, de hogy miért csináltam azon 
íeklámot, az az én elvem és én tartom is.

Erre különben nem is nekem kellett volna t:. állat- !

Bérbeadó lakások.
Miskolczon. Széchenyi-utcza 83. sz. Dál- 

noky-házban a színház mellett: folvó év május 
hó elsejétől, egy három ntezai szoba, konyha, 
pincze. pádból álló lakás az emeleten: ‘folyó év 
augusztus hó elsejétől ugyanott egy 4 szobából, 
konyha, speiz, pincze és pádból álló utczai la­
kás az emeleten.

Folyó év május 1 töl Széchenyi-utcza. volt 
Teper Lajos-féle házban: egy 3 szoba, konyha, 
speiz. pincze és pádból álló lakás és egy 2 
szoba, konyha, speiz, pincze és pádból álló' la­
kás. mindkettő az emeleten : továbbá egy két 
szoba, konyha, speiz. pincze és pádból álló 
lakfis földszint és egy nagy bolthelyiség raktárral.

Bővebb értesítést ad

-’ Harangi Menyhért,
lakik Széchoiiyi-utczíi 85$. sz.
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Oivos urnák megfelelni, hanem vagy a rendőrségnek, |
mert én az ilyesmit fel !vagy a közvágóhidi orvosnak.

sem veszem; sem az én vásárlóim nem tartanak- at-! 
tói, hogy borsókás sertéshúst árulnék, mivel már tudva í 
van a közönség előtt, hogy a legcsekélyebb borsókás ! 
hús e'vétetik virslié, hentes és pecsenyéstül tehát ! 
tisztelt orvos ur, ne tessék ugv megijeszteni sem a 
közvágóhidi orvost, sem a közegészségi szakközege­
ket, mert mi nem vagyunk olyan hátra, mint Ön 
gondolja.

FTehogv azonban azt képzelje, hogy a matyók 
birodalmában olyan kapaczitások vannak, kiktől még 
a miskolczi egészségügyi tanács és az általa megbí­
zott közegek is tanulhatnának , én mint egyszerű hen­
tes bármikor meg fogom Önnek magyarázni, hogy 
mi az a „borsóka8 (cistericus cellulosae).

Az orvosi évi jelentésekből Miskolcz legkevésbé 
szenved ezen egészségre káros féregtől, pedig * bor- í 
sóka nem mai keletű, tehát még sem oh- annyira I 
egészségveszélyeztető, mure a palóczok meséiben az I 
ármány.

A tűz a dajkáknak (scolex1 halain- ellensége s 
akár megfőve, akár megsütve menthetetlenül elpusz­
tulnak s csakis azon esetben veszélyesek, ha mint 
szalámi, vagy füstölt kolbász, vagy nyers sódar alak­
jában az ember gyomrába bejuthatnak.

De ha már annyira óhajt a t. orvos ur di­
csőségre szert tenni, első sorban meg kellett volna 
támadnia a mészárosokat, mert a Taenia mediocanel-

VLADÁR KÁROLY
cserépkályha-gyára
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Fazekas és Major-u. sarkán.

Van szerencséin a n. é. kö­
zönséget értesíteni, misze­
rint gyáramat Miskolezról 
Budapestre helyeztem át. 
minélfogva oly helyzetbe ju­
tottam. hogy a legcsinosabb 
felien porczeiian és más szí­
nes cserépkáiyháimat nagy 
árengedmény mellett árusít­
hatom. — Továnbá figyel­
mébe ajánlom, azon t. ház­
tulajdonosoknak. kiknél ese- 
répkályha-átrakások. javítá­
sok és tisztítások szükségel­
tetnek. szíveskedjenek mi­
előbb hozzám fordulni, mert 
üzleti ügyeim lebonyolítása 
után műhelyemet be fogom 

szüntetni.

Teljes tisztelettel 1 — 4

VLA DÁK KÁROLY,
cserépkályha-gyáros.

oiium, pi

Pályázat.
Miskolcz város rendőrkapitányi hivatalánál üre­

sedésbe jött katonai nyilvántartói állás, mely 550 frt 
fizetéssel, 100 frt lakbérrel s ez idő szerint 50 frt 
drágasági pót'ékkai van javadalmazva, a f. hó 17-én 
tartandó városi közgyűlésen választás utján betöl­
tendő lesz.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy kellő 
okmányokkal felszerelt kérvényeiket f. hó 16-ik nap­
jáig nálam nyújtsák be.

Miskolcz, 1893. április 7-én.
Soltész N. Kálmán.

polgármester.

Meghívó.
A miskolczi róm. kath. nőegylet f. hó 9-én, va­

sárnap délutáni 3 órakor tartja az érseki leányne­
velő intézet dísztermében évi rendes közgyűlé­
sét. melynek tárgyai:

1. Az ideiglenes titkár jelentése az egylet 1892. 
évi működéséről.

2. Az 1892. évi számadás ismertetése.
3. Az ideiglenes titkár megerősítése, esetleg uj 

titkár választása.
4. Két választmányi tagsági hely betöltése.

lata sokkal veszélyesebb, mint a Taenia s ......
dig az előbbi csakis marhalúaból juthat be az em­
berek belsejébe.

En a foglalkozásomhoz szükséges tudományt 
megtanultam, mielőtt hentessé lettem volna s ugv 
hiszem, hogy Dr. Czakó Kálmán sem magyarázza 
máskép a „borsóka8 keletkezését, mint a hogy én 
megmagyaráznám azt a t. orvos urnák, ha valamikor 
szerencsém lenne. Most végül még egy tanácscsal 
szolgálok a t. orvos urnák, s ez az, hogy, ha maga­
sabbra törekszik, — a mi dicsérendő — ne igyekez­

nék más ember romjain a maga jövőjét megalapítani. 
Miskolcz, 1893. április 4. Demeter Pál.

hentes.
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Pásztor Miklós
pala- és cserépfedő

MISKOLCZ. Szeles-u. 119. sz.

*) E rovat alatt a közérdekű felszólalásokat dij nélkül 
közöljük, de azokért a felelősség a beküldőt terheli, Szert.

N Y I L T T É R *)

Ifj.WechslerSámuel 
szállító — Spediteur

iViä.v.. Ksí'RiíOSÍí hi E I K U L-9

A közelgő költözködési idényre ajánlom 
. helyi költözködésekre lapos, ruganyos kocsiaimat, 
vidékre pedig szabadalmozott, belől kárpitozott 
butorszállitó kocsiaimat.

Miskolcz, 1893 április hó.
Ifi. Wechsler Sámuel,

1—- szállítási üzlete Széchenyi-utcza 14.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a szeri.
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\ an szerencséin a u. é. épitőniester 
és liáztulajdonos uraknak úgy helyben, 
mint vidéken becses tudomásokra adui, 
hogy a helybeli Palaköbánya-társaság:

Engel Ignácz és Társaival
sikerült oly megegyezésre jönnöm, hogy t. 
megrendelőimnek nagy előnyt nyújthatok 
a palák beszerzésénél és a szállítással 
járó terhes kiadásoktól megkímélhetem, 
mivel a társaság csakis egyedül velem 
kötött a palakőre árengedményt az el­
adásnál. 5—20

Egyúttal van szerencsém értesíteni 
a t. közönséget, hogy a minden tekintetben 
szolidnak ismert Jelinek Péter pala­
te cserépfedö-mester úrnál több éven 
át mint munkavezető, az utóbbi években 
pedig mint üzlettárs működtem, miért is 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 
megbízóim igényeit minden tekintetben — 
szavatosság mellett, a leggyorsabban — 
szilárd, jó minőségű anyagok kiszolgálása, 
valamint jutányos árak számítása mellett 
kielégíthetem.

A n. é. közönség meg bízását kéri 
teljes tisztelettel

Pásztor Miklós
pala- és cserépfedö-mester.

8
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Alulírottak bátorkodunk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a 1 —8

CHE. WEYRAUCH & C°-FÉLE gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZ-PADI.Ó I'ÉX 1 MÁ Z
főraktárát MISKOLCZ és vidékére

WEIDLICH PÁL úrnak ,a fekete kutyához6 Miskolczon
legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is
ábbá sötét és világosai)!) színekben 1 üveg (1 kilő) ára 1 frt 20 kr., 1 üveg ( 2 kilo)adtuk át. — Ezen fénymáz a 

Kapható tisztán, szin nélkül, továbbá
ára 60 kr.

Tisztelettel

A CS. KIR SZABADALM.

ADRIAI BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT magyarországi osztálya
ílapittatott 1838. évben. - Biztosítéki alap: 34 486,625 Irt. Báró Podmaniczky Frigyes intéző.

T. ez. B 11 (1 a p e s t. 1893. postabélyeg kelte.

\'iin szerencsénk nagybecsű tudomására hozni, hogy HARANGI MENYHÉRT 
úrral Miskolczon eddig fennállott üzleti összeköttetésünket barátságos utón felbontottuk és 
hogy ottani Űrügynökségünket, kiterjedtebb üzleti eredményére való tekintettel, f. év április 
hó 1 -töl kezdve vezérügynökséggé átalakítottuk, melynek vezérügynökeíil a jó hírnévnek örvendő

GRÜNFELD IG. FIAI ezéget
nyertük meg. Értesítjük továbbá, hogy ezen vezérügynökségünk ügykezelésével

Altman János és Hauser Dávid titkár urakat
híztuk meg és hogy a ozégjegyzés olyképen fog történni, hogy a ez ég két beltagjának egyike 
(Grünfeld Ödön vagy Sándor úr) a két titkár űr egyikével, vagy akadályoztatásuk esetében 
utóbbiak együttesen jegyzik a ezéget.

Midőn kérjük, hogy erről szívesen tudomást venni méltóztassék, bátrak vagyunk mís- 
kolezi vezérügynökségünket nagybecsű jóhajlamába ajánlani, eleve is biztosítván t. Czimedet 
arról, miszerint, vezérügynökségünk főfeladatának fogja tekinteni, hogy a biztosi tó tisztelt kö­
zönség óhajainak és követelményeinek, társulatunk hagyományos elveihez híven, minden tekin­
tetben pontosan felelhessen meg. Tisztelettel

A cs. kir. szab. ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT magyarországi osztálya:
Báró Bodnianiezky Frigyes. intéző. ÍAchtenberger, vezértitkár. Frigyessy, titkár.

Filigran munkához való szükségletek
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudo­

mására hozni, hogy itt helyben, a volt

Tauszijf Jakab-féle helyiségben
egy a jelenkor igényeinek minden tekintetben megfelelő

rövid- és divatáru-üzletet
nyitottam, iiol is a legújabb divata csipkék, szalagok 
hímzések, köti>- és hinizöpamátok és minden e 
szakmába vágó ezik kék. úgyszintén rnhadiszek és 
mindenféle szabókét!ékeL- a legdusabb választék­
ban kaphatók.

A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlok 
továbbá igen jó szabású franczia mied ereket, ráll- 
f űzőket, kitűnő gyártmányú nőt- és férfi kész fehér­
neműt, a mely e/ikkre különös gondot fordítandók ; 
nap- és esőernyóket, gyermek-, férfi- és uói- 
harisnyákat, lábtyűket, előnyomott kézimun­
kákat, illatszereket és szappanokat és minden e 
szakmaba vágó áruezikket Fűtőrekvésem leend t. ve­
vőimnek a legizlésteljesebb választékot a legjHiányo­
sabb árban számítani.

A n. é. közönség eddigi bennem helyezett b. 
bizalmát megköszönve, magamnak becses pártfogását 
továbbra is kérve és újonnan berendezett rövid- és 
divatáru-üzletemet nagybecsű figyelmébe ajánlva, ma­
radtam

kiváló tisztelettel ii—1>

A f/r H A X X JÓZS K P
rövid és divatáru-kereskedő

Miskolcz, Széchonyi-uteza. Lövy dozsef Fia úr 
könyvkereskedésével szemben,

egyedül nálam kaphat ó k.
m

T. ez. M i s k 0 1 e z. ;i postabélyeg kelte.

Hivatkozással az ..Adriai biztosító társulat“ magyarországi osztályának fentebb fog­
lalt értesítésére, szabadjon t. Czímet részünkről is kérni, miszerint nagybecsű jóindulata és 
bizalmával bennünket is megtisztelni szíveskedjék. — Főtörekvésünk lesz mindenkor, a ben­
nünk helyezett megtisztelő bizalmat biztosítási ügyeinek előzékeny, lelkiismeretes és pontos 
elintézése, valamint tisztelt feleink érdekeinek állandó szemelőtt tartása által teljes mérték­
ben kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

A CS. KIR. SZAB. ADRIAI BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT YEZÉRÜGYKÖKSÉGE:
Grünfeld lg. fiai, vezérügynök. Altmann, titkár. Hauser, titkár. 0

Üzlethelyiség berendezéssel egvütt F
május 1-től kiadó

Fö-utcza, Háromrózsa-épület, Püieéler János ékszerész úr mellett.
Síha.
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Az e 1 őhaladott idény következtében
ara. ukainentes ~>—

ló li e r e,
arankamentes

jluezerna 
tiszta bükkönymag,

valamint eredeti quedlinburgi termésű 
oberndorfi stb.

répamagvak
leszállított árak mellett kaphatók

1 Schweitzer Henrik
magkereskedésében 

MISKOLCZON. Király-utsza 4. szám. 
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Van szerencsém a, nagyér<lemű közönség b. tudomására juttatni, hogy a tavaszi idény beálltával sikerült nagyobb s elő- 

iiyosebb bevásárlásokat eszközölnöm, melyekből kifolyólag magam is abba a helyzetbe jutottam, hogy a raktáron levf árukat ol­
csóbban szolgálhatom, mint bárki inas.— Elóleges tájékozásul szolgáljanak alantjegyzett árak n. m.

1 Hálószoba, félmatt, ó-német stylben 1 hálószoba, faragott, ó-német stylben: 1 ebédlő, matt, faragott, ó-német stylben: 1 szalon-berendezés
2 szekrény fiókos és zsanéros X 1 ii 1 kanapé2 szekrény 

2 ágy
2 éjjeli szekrény carrara márvány 
1 mosdó ,

148
frt

ajtókkal 
2 ágy
2 éjjeli szekrény carrara márvány 
1 mosdó „

165
frt

1 credenz
I 1 trumeaux tükörrel 
! 1 ebédlő asztal 
i b „ szék

2 nagy fontéi 
íi 4 kis

1 szalonasztal 
frt 1 consol tükörrel

145 I creppe 
creton —

2—2 Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek.
A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri

frt 65

„ io, 
„ 28. 

fit 103.

bútorkereskedő M,SKl?tczf°i38 sízáÍenyi'
íxyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon Deák-utcza (azinház-épület)


